
机器学习算法概述1



2021-11-9

0  机器学习的发展



0  机器学习的学习任务分类

监督式学习

无监督学习

强化学习
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0  机器学习经典算法
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0  机器学习入门



1.1  什么是机器学习

计算机通过模拟或实现人类的学习行为，

以获取新的知识或技能，重新组织已有的知

识结构使之达到不断改善自身智能的目的。
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机器学习的定义：

给定一个任务 𝑇，一些相关的经验 𝐸，以

及关于学习效果的一个度量 𝑃，机器学习就

是通过对经验 𝐸 的学习，来优化度量 𝑃的一

个过程。
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机器学习具体干什么事儿？
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其中的F()函数，就相当于将一张图片映射到标签空
间上。

回顾下高中学
的函数知识:

y=f(x)
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y=f(x)当中，y和x已知，如何构造合理的映射关系？

Or 如何贴近真实情况？

介绍方法：

1.损失函数

2.误差反向传播
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损失函数：

其中评价模型学习效果好不好的指标，就
是模型的损失！！！！！

具体形式为a = loss_function(Y_true,Y_predect)

Loss_funtion有很多，
常见的MSE，MAE

a = loss_function(Y_true,F(X_true))
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误差反向传播算法（Loss Back Propagation, BP）
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误差反向传播算法（Loss Back Propagation, BP）

类似于牛顿下降法，将误差求导后反向传播
更新模型中的参数，用梯度下降进行修改模
型的参数。

而后再经过下一次的传播不断更新参数，使
得模型参数贴近于真实情况。

分为以下几步：

1.向前传播 2.梯度下降 3.误差反向传播
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第一步：每个输入
都跟一个权重相乘
（红色）

1.向前传播
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第二步：加权后的
输入求和，加上一
个偏差b（绿色）
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第三步：这个结果
传递给一个激活函
数f(x)（一般用
Sigmoid函数）

激活函数的作用是将一个无边
界的输入，转变成一个可预测
的形式。
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假设这样一个场景：一个人被困在山上，需要从山上下来
(找到山的最低点，也就是山谷)。但此时山上的浓雾很大，
导致可视度很低；因此，下山的路径就无法确定，必须利
用自己周围的信息一步一步地找到下山的路。这个时候，
便可利用梯度下降算法来帮助自己下山。怎么做呢，首先
以他当前的所处的位置为基准，寻找这个位置最陡峭的地
方，然后朝着下降方向走一步，然后又继续以当前位置为
基准，再找最陡峭的地方，再走直到最后到达最低处；同
理上山也是如此，只是这时候就变成梯度上升算法了

2.梯度下降
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如图，经过四次的运算，也就是
走了四步，基本就抵达了函数的
最低点，也就是山底
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3.BP

其神经元输入x=[2,3]已经
明确了，若y=0.5呢？

当中会发生什么反应？



要明确，x和y是不变的！！
误差反向传播改变的是w和b

用梯度下降改变！！

Example：

Ours：

1.求Loss

2.梯度下降
（通过链式法则）
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Example：

Ours：

1.求Loss

2.梯度下降
（通过链式法则）
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y=f(x)当中，y和x已知，如何构造合理的映射关系？

构造出映射关系之后，
将新的数据带入得出的
结果是否符合我们设计
模型的初衷？

验证集的存在！！！

为何需要验证集？？


